

Учатся новому, передовому

В прошлую субботу состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива при райкоме КПСС. Были приглашены руководители и главные специалисты совхозов, колхозов, птицефабрик, «Сельхозтехники» и других сельскохозяйственных предприятий, специалисты управления сельского хозяйства и объединения совхозов, а также руководители диспетчерских служб хозяйств.

С большим вниманием была прослушана лекция кандидата экономических наук, заведующего сектором отдела механизации и электрификации сельского хозяйства Сибирского научно-исследовательского института Игната Алексеевича Абзаева о перспективном направлении механизации и электрификации в животноводстве.

Старший инженер лаборатории диспетчерской службы СНИИ Григорий Павлович Бобрышев познакомил слушателей с диспетчерской службой в сельском хозяйстве. Директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев поделился опытом организации диспетчерской службы.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (4320)

Вторник, 18 февраля 1975 года

Цена 2 коп.

Завершающему — размах соревнования!

Среди животноводов четвертого отделения совхоза «Сосновский» доброй славой пользуется доярка Тамара Павловна Юферова. Большой опыт работы, старательность и заботливый уход за животными позволяют ей добиваться первенства в социалистическом соревновании. За январь Тамара Павловна получила по 252 кг молока от каждой фуражной коровы, перевыполнив социальное обязательство на 27 кг.

На снимке: Т. П. Юферова.

Фото С. СТАРКИНА.



У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПТИЦЕФАБРИК И РАБОЧИХ РАЙОНА ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГотовки ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В 1975 ГОДУ

Животноводы района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в 1975 году, поставили перед собой задачу — надолго на фуражную корову 2650 килограммов, продать государству 38500 тонн молока, получить привес на кормодень по 450 граммов, продать государству 13300 тонн мяса, получить на курицу-несушку 215 яиц, продать государству 114,5 млн. яиц.

В целях мобилизации трудящихся на успешное выполнение социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства райком КПСС, райисполком и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия соревнования.

Победителями соревнования считаются:

Коллективы и рабочие, обеспечившие прирост надоя молока на фуражную корову в сравнении с соответствующим периодом 1974 года: совхозы и колхозы — на 15 процентов при уровне надоя за 1974 год до 2300 килограммов; на 12 процентов — при уровне надоя за 1974 год до 2301—2500 килограммов; на семь процентов — до 2501—2800 килограммов; на три процента — свыше 2800 килограммов; на два процента — свыше 3300, на один процент — свыше 3500 кг.

Отделения, фермы, бригады, обеспечившие прирост на 17 процентов при уровне надоя за 1974 год до 2300 кг, на 15 процентов — при уровне надоя за 1974 год до 2301—2500 килограммов; на 10 процентов — при уровне надоя за 1974 год до 2501—2800 килограммов; на пять процентов — при уровне надоя за 1974 год свыше 2800 килограммов, на три процента — свыше 3000 кг, на один процент — свыше 3500 кг.

Доярки, скотницы, пастухи, обеспечившие прирост на 20 процентов при уровне надоя за 1974 год до 2300 килограммов; на 15 процентов — 2301—2500 килограммов; на 10 процентов — 2501—2800 килограммов, на пять процентов — 2801—3100 килограммов, на три процента — свыше 3100 килограммов; на два процента — свыше 3300 кг, на один процент — свыше 3500 кг.

Телятницы, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота до четырехмесячного возраста, обеспечившие суточный привес не ниже 800 граммов и полную сохранность телят.

Скотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота старше четырехмесячного возраста, обеспечившие суточный привес на кормодень в среднем за год по 650 граммов, за пастбищный период (июнь, июль, август, сентябрь) — по 800 граммов.

Птичники, получившие яиц на курицу-несушку не менее 110 процентов к плану.

При подведении итогов учитывается:

Для колхозов, совхозов, отделений — выполнение задания продажи государству молока, мяса (сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота не ниже 350 килограммов), качество продукции, сохранность и рост поголовья, состояние трудовой дисциплины, техника безопасности и охрана труда, себестоимость продукции;

для бригад — выполнение задания по надоя и продаже молока государству, высокое качество продукции, себестоимость в прямых затратах, сохранность поголовья, состояние трудовой дисциплины, техника безопасности и охрана труда;

для животноводов — выполнение обязательств, качество продукции, сохранность поголовья, соблюдение санитарно-гигиенических правил на рабочем месте, трудовая дисциплина.

Меры поощрения:

Совхозы, колхозы, птицефабрики, занявшие первое место по результатам работы за год, заносятся в районную Книгу почета. Отделения, бригады, выполнившие условия соревнования по результатам работы за квартал (по представлению хозяйств, парткомов и рабочкомов), награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Выполнившие условия соревнования по результатам работы за год заносятся в районную Книгу почета, награждаются Почетной грамотой РК КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйства) в сумме 200—300 рублей.

Животноводы, выполнившие условия соревнования по результатам работы за квартал (по представлению хозяйств, парткомов, рабочкомов), заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда»; по результатам за год — заносятся на районную Доску почета, в Книгу почета, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет хозяйства) в сумме 30—70 рублей.

Вестник с полей и ферм

ХОРОШИЙ СТАРТ

Хороший старт взяли в завершающем году пятилетки скотники откормсовхоза Николай Иванович Савельев и Борис Васильевич Клячев. За счет заботливого ухода и интенсивного откорма они добились привесов в 481 грамм на голову при плановом задании 400 граммов. Передовые животноводы обслужи-

вают гурт, в котором 150 голов животных.

Вывозят удобрения

Вместо запланированных 8000 тонн органических удобрений на поля совхоза им. Куйбышева вывезено десять тысяч тонн. До конца зимы механизаторы совхоза надеются дать полям еще 4000 тонн ценной подкормки. Хорошо трудятся на погрузке перегноя трактористы Леонид Трофимович Самойленко и Василий Иванович Закроев, которые погрузили по 5800 и 6500 тонн перегноя каждый. Василий Николаевич Харитонов вывез на своем МТЗ-50 на поля 870 тонн удобрений. Шофер самосвала Василий Иванович Мартыненко — 1150 тонн перегноя.

По графику

Механизаторы совхоза имени Куйбышева выполнили большой объем работ по транспортировке леса для нужд хозяйства. С лесучастка, расположенного в 60 километрах от совхоза, вывезено 1200 кубометров материалов.

Не забывают механизаторы и о подготовке техники к весенне-полевому работам. Ремонт ее идет строго по графику и с хорошим качеством. Лучших успехов добились слесарь по топливной аппаратуре Виктор Николаевич Сушков и молодой механизатор, занятый на ремонте моторов, Валерий Другов.

В. ВАСЕНКО.



Более двадцати пяти лет работает в колхозе имени Димитрова Александр Тихонович Устюжанин. Товарищи по работе отзываются о нем как о квалифицированном механизаторе, хорошо знающем многие машины. В зимнее время, когда идет ремонт колхозной техники, Александр Тихонович трудится в мастерской на ремонте дизельных моторов. Отремонтированные им узлы — отличного качества. Познав мастерству Устюжанина часто приходят молодые рабочие, окончившие курсы или училище механизации.

Опытный механизатор — наставник молодежи, он всегда придет на помощь, поможет исправить или объяснит на

месте, как правильно устранить неисправность. Работа с молодежью — дело ответственное, требующее известного житейского опыта. Механизатор обучил не один десяток молодых рабочих искусству комбайнера, ремонту техники. Но самая большая радость для Александра Тихоновича — это то, что в семье появилась замена ему. Старший сын Валерий, которого он в уборочную страду брал штурвальным на комбайн, изъявил желание стать механизатором. Закончив при колхозе курсы трактористов, он продолжает дело отца.

На снимке: А. Т. Устюжанин за работой в колхозной мастерской.

В авангарде — коммунисты

Прошедшие четыре года девятой пятилетки коллектив нашего хозяйства под руководством партийной организации напряженно работал над выполнением решений XXIV съезда партии в деле увеличения продукции сельского хозяйства. Произведено молока 12 тысяч тонн при плане 10 тысяч тонн. Получено 300 тысяч рублей прибыли. Улучшены бытовые и производственные условия трудящихся. Заработная плата за прошедшие четыре года повысилась на 13,3 процента.

В настоящий период в счет 1976 года работает животноводческая бригада второго отделения, десять доярок, двенадцать овощеводов, четыре шофера и три механизатора. Коммунисты М. М. Гарманова, А. Н. Голованова надели соответственно по 4908 кг и 4854 кг молока на корову, большой плюс по надю получила В. Н. Касаткина. Если в 1973 году по закреплённой группе было надю 4188 кг, то в 1974 году — 4867 кг. Три животноводческих бригады из четырех получили плюс к уровню 1973 года, а в целом по хозяйству надю на фуражную корову — 3638 кг, 29 кг плюс к уровню 1973 года.

В трудных погодных климатических условиях прошедшего лета картофелеводы коммунисты Г. Н. Козлов и А. В. Наумов получили по 116 центнеров картофеля с одного гектара. Тепличники ком-

мунисты Н. И. Попова, М. Д. Бледных собрали по 12 кг огурцов с квадратного метра при плане 8 кг.

Все эти примеры говорят о том, что коммунисты партийной организации идут в авангарде социалистического соревнования. Своим личным примером они увлекают всех трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Но у нас еще велика себестоимость продукции. Взять хотя бы такую важную отрасль, как животноводство. Если в 1966 году один центнер молока стоил 14 рублей, то в 1973 году себестоимость центнера молока составила 18 руб. 49 коп., а в минувшем — 19 руб. 96 коп. Животноводство — чувствительная отрасль, и всем известно, что какой ценой достанется продукция растениеводства, такого и себестоимость молока. В большой степени это зависит от механизации производственных процессов, как в растениеводстве, так и в животноводстве. Поэтому в примитивных скотных дворах приходится устанавливать оборудование, которое не приспособлено для данных

условий, в результате — частые поломки, что в конечном итоге отражается на производительности.

Век научно-технического прогресса вопросы механизации и автоматизации производственных процессов стоят на первом плане и требуют комплексного решения, больших материальных затрат на реконструкцию хотя бы тех животноводческих помещений, которых у нас еще много. И здесь мы опять встречаем препятствия. Мы неоднократно ставили вопросы, касающиеся нашего хозяйства в области специализации. Как получать дешевое молоко, когда фуражное зерно мы постоянно закупаем по 600 с лишним тонн и везем на автомашине за 300 километров? А возможностей для расширения площадей в нашем хозяйстве под зерновые нет, потому что планы по сдаче овощей и картофеля напярженные. Не решается вопрос рекультивации занятых под разрезами земель, а они постоянно отходят от совхоза.

К концу текущей пятилетки мы должны были довести реализацию овощей до 3300 тонн. С этой целью было запланировано строительство

50 тысяч квадратных метров весенне-пленочных теплиц. За четыре года хозяйством и шефами построено теплиц 20 тысяч квадратных метров, но в перспективном планировании не предусмотрено строительство разводных теплиц для рассадных культур, чтобы получать ранние овощи. И выходит, что огурцы мы начинаем реализовывать чуть пораньше, чем с открытого грунта.

Четыре с половиной года ПМК-7 ведет строительство орошения на площади 60 га. За пятилетку 60 гектаров! Спрашивается, откуда брать овощи, на что настраивать коллектив растениеводов?

На протяжении десятка лет ведется разговор о строительстве теплой стоянки для автотракторного парка на центральной усадьбе. Трест не отпускал средств, средства появились — не могли найти подрядчика.

В 1975 году коллективу, партийной организации предстоит большая работа. Необходимо ликвидировать задолженность по реализации овощей и картофеля и обеспечить успешное завершение девятой пятилетки.

Под таким девизом прохо-

дили собрания в производственных коллективах, партийных организациях. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, выполняя постановление декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, коллектив совхоза взял на себя повышенные обязательства. Выполнить пятилетний план по производству продукции животноводства к первому июля 1975 года, отремонтировать сельскохозяйственную технику для ведения весенне-полевых работ — к первому апреля.

В связи с подготовкой к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне заложить парк Победы и обновить обелиски. Все рабочие и служащие единовременно согласились отработать по одному дню для выполнения такого мероприятия.

Партийный комитет, руководство совхоза всю организаторскую и массово-политическую работу направляют на решение поставленных задач. Будут проведены «Голубые огоньки» для механизаторов и растениеводов, где коллективы обменяются договорами на социалистическое соревнование. Коллективом совхоза будут предприняты все меры для выполнения планов и социалистических обязательств завершающего года девятой пятилетки.

В. КОСАРЕВ,
секретарь парткома
совхоза им. Куйбышева.

● НА КОНКУРС

Н. ЛАПИН

Подвигу 30 лет

МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ ГЕНЕРАЛА Д. КАРБЫШЕВА



Каждый советский турист, побывавший в Австрии, непременно постарается посетить Маутхаузен, местечко, расположенное на границе с ФРГ, где в годы войны на гористой местности рядом с поселком фашисты устроили концентрационный лагерь.

В один из дней автобусом мы направились в Маутхаузен. Путь немаленький — около 300 километров. Ровная широкая автострада, пересекающая малые дороги и речушки, была прямой. Отсутствие на ней велосипедов и мотоциклов позволяло ехать с большой скоростью.

Увидели мы и крестьянина с плугом. Трудно, видимо, дается хлебушек австрийскому крестьянину, который кормит не только своих горожан, но и миллионную армию беспокойных туристов. К тому же на рыжей

глинистой земле довольно много разнообразных камней, оставшихся здесь со времен древнего обледенения.

Обогнув гору, автобус поднялся на ровную площадку. Прямо перед нами — высокая стена с колючей проволокой наверху. Справа — высокий шпиль, рядом с ним — статуя советского воина с автоматом. Чуть дальше, у обрыва, памятники погибшим в лагере поставили поляки, югославы, итальянцы, чехи. А внизу, куда ведет лестница, — каменоломня. Перед воротами лагеря стоит памятник. Здесь же висит таблица, рассказывающая миру, сколько и какой нации людей уничтожили фашисты. Сквозь белую мраморную глыбу, изображающую льдину, проступают очертания человека. На черном гранитном пьедестале выгравированы слова: «Дмитрию Михайловичу Карбышеву — воину, коммунисту, патриоту, жизнь и смерть которого были подвигом во имя Родины».

Д. М. Карбышев — наш земляк. Родился он на берегах Иртыша в Омске. Участник русско-японской

и первой мировой войн, он закончил военно-инженерную академию в Петербурге. За свой диплом был награжден премией генерала Кондратенко, героя Порт-Артура. Великий Октябрь Карбышев встретил в чине подполковника. Он без колебания перешел на сторону воставших.

«Я, бывший кадровый офицер старой русской армии, служил не царю, а Отечеству и остался Отечеству верен. У меня и до революции неравенство, гнет, тупая муштра в армии, холоство перед старшими по чину вызвали отвращение и гнев. Какие-то предрассудки мешали перейти к борьбе за иную человеческую жизнь. Ее добыли другие. Дорогой ценой, кровью своей. Добыли и для меня, потому что только теперь я могу с чистой совестью заявить: служу своей советской Отчизне, своему народу, его армии», — так писал Д. М. Карбышев, вступая в ряды молодой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С этого момента все свои силы, знания и опыт он отдает служению трудовому народу. Деятельность военного инженера Дмитрий Михайлович сочетал с большой научной и педагогической работой. Почти 20 лет преподавал он в военных академиях. О его педагогическом такте так вспоминает генерал-лейтенант Петр Якимач:

«Я долго и тщательно готовился к своей первой лекции. Все, кажется, предусмотрел. Но, когда начал занятие, почувствовал, что материал весь изложил, а времени свободного еще более 30 минут. И тогда Дмитрий Михайлович, который был на моем занятии, встал со своего места и сказал: «Спасибо, вы мне оставили времени ровно столько, сколько я у вас просил». И прочитал лекцию до конца».

Карбышев написал по различным отраслям военно-инженерного искусства более 100 работ. Многие его книги были изданы за рубежом. Его высоко ценили как военного специалиста. В 1938 году он стал профессором. Два года спустя он уже доктор военно-инженерных наук, ему было присвоено высокое воинское звание генерал-лейтенанта. Карбышев в совершенстве знал немецкий, французский и английский языки.

Незадолго до начала Великой Отечественной войны Карбышев

вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Накануне войны он был командирован в Западный военный округ. С раннего утра до позднего вечера он обходил укрепления, советовал, убеждал, показывал, что нужно еще сделать. Ему предлагали вести осмотр из машины, но Карбышев отказывался и, шутя, объяснял: «По семейным преданиям мои далекие предки были татарами, а татарски «карамыш» означает «черная полевая мышь». Вот отсюда у меня, видно, и окопный зуд, и любовь к земле».

Здесь впервые Дмитрий Михайлович показал свое изобретение — «тенеты Карбышева», тонкое малозаметное препятствие для пехоты.

Когда началась война, Карбышеву предлагали вернуться в Москву, но он отвечал: «Я старый солдат, и мое место на поле боя».

Захваченный в плен советский генерал был доставлен в Берлин. Здесь после лечения тяжелых ран и контузии Карбышеву предложили работать на фашистскую Германию. Он отверг все эти предложения. Начались жестокие пытки. После них Карбышева направили в концентрационный лагерь Заксенхаузен, куда на должность команданта гестапо назначило генерал-майора Драйлинга, с которым Карбышев служил в царской армии.

«Фюрер желает, чтобы он был нашим, — заявил Драйлингу группенфюрер Бредероте. — Обработка поручается вам, так как вы происходите из той же шайки, что и он. Либо Карбышев должен быть нашим, либо — веревка по вас плачет».

Ничего не получилось у фашиста. Карбышев сказал ему: «К счастью, убеждения не выпадают вместе с зубами от недостатка витаминов в лагерном рационе... И при всех условиях, решительно при всех, я сохранию свою честь и партийного доверия не обману!»

Несколько раз фашисты привозили Карбышева в Берлин. С ним беседовал и лауреат Нобелевской премии Раубенгемер, разного ранга военные фашистские чины. Но Карбышев твердо говорил — нет. И снова концентрационный лагерь. Много хлопот фашистам доставил беспокойный военнопленный. Они должны были переводить его из одного лагеря в другой, поскольку

Карбышев сразу же становился центром подпольного сопротивления. Он поддерживал колеблющихся и уставших, доказывал неизбежность победы советского народа над гитлеризмом. И эта вера укрепляла дух людей, попавших на фашистскую каторгу.

В досье на Карбышева в Берлине были такие строки: «Этот крупнейший советский фортификатор, кадровый офицер русской армии, человек, которому перевалило за 60 лет, оказался насквозь зараженным большевистским духом, фанатически преданным идее верности воинскому долгу и патриотизму. Карбышева можно считать безнадёжным в смысле возможности использовать его у нас в качестве специалиста военно-инженерного дела».

Направляя Карбышева в Маутхаузен, на его документах фашисты сделали приписку: «Использовать на каменных работах и никаких скидок на чин и возраст».

Его твердость и независимость стали известны всему лагерю. Военнопленные беспрекословно слушались Карбышева, поддерживали его. Но гестаповцы не жалели старого больного туберкулезом человека. Он работал в каменоломнях по 14—16 часов. И находил время для беседы с людьми. И тогда фашисты в бессильной злобе, чувствуя свой близкий конец, совершили подлое убийство.

Холодной ночью 18 февраля 1945 года фашистские садисты вывели 65-летнего генерала на площадку у стены и стали обливать ледяной водой из брандспойта. При этой дикой расправе присутствовал и врач. Обнаженное тело Карбышева превратилось в ледяную глыбу...

На месте его гибели теперь мемориальная доска. А перед воротами лагеря — памятник, напоминающий людям о человеке, который до последней минуты остался верным Родине. Этот памятник является данью уважения к тем 30 тысячам советских граждан, которые были уничтожены лишь потому, что не изменили своей Родине.

Мы положили венки к подножию памятника, сфотографировали его. Уезжая, мы увозили в душе чувство грусти, но и великой гордости за нашего мужественного земляка.

г. Новокузнецк.

На снимке: у памятника Герою Советского Союза Д. М. Карбышеву.





Трудным выдался для картофелеводов и овощеводов 1974 год. Многие хозяйства серьезно пострадали от пыльной бури и засухи. Однако непогода была противопоставлена организованности и самоотверженный труд, применение передовых приемов агротехники с учетом обстановки, организация действенного соцсоревнования. И это дало определенные результаты.

Народнохозяйственный план поставки картофеля выполнили «Притомский», «Сосновский», «Сидоровский», «Осинниковский», «Берензасс». По овощам — «Притомский», «Берензасс», «Осинниковский».

В совхозах «Притомский», «Сосновский» и «Сидоровский» получено более 100 центнеров

процента, а в минувшем здесь работало четыре сортировальных пункта, подготовленных с помощью шефов с алюминиевого завода, и стандартность картофеля была доведена до 89 процентов. Это на 825 тонн больше, чем в 1973 году, за что получено дополнительно 15675 рублей.

Из колхоза имени Димитрова 19—20 сентября поступал картофель с участка Березово сортированный, а с участка Бунгур несортированный. В результате оказалось, что у березовцев стандартность 95,5 процента и два процента земли, у бунгурцев же, соответственно, 81,8 и 4,9 процента. Таким образом, есть прямая выгода пускать в работу сортировальные пункты, потому что мел-

овощей, реализованных через базу. На первое августа хозяйство реализовало через магазины 792,2 тонны овощей, получив дополнительно 13656 рублей. Вся продукция принята стандартной, тогда как стандартность овощей в целом по совхозу составила 83,5 процента.

Коллектив совхоза имени Куйбышева все поздние овощи и картофель сдал заготовителям г. Таштагола на месте. Качество картофеля составило 95 процентов, а вывозимого на базы г. Новокузнецка — 91, овощей соответственно 95 и 90 процентов.

Однако многие совхозы в период массовых заготовок поставляют картофель и овощи с нарушением ГОСТов. Например, совхоз «Осинниковский» поставил 15 сентября 32,8 тонны картофеля, где оказалось 20 процентов земли. Совхоз «Сидоровский» 6 октября отправлено 32 тонны моркови, где земли сверх допусков оказалось 27,3 процента. Выходит, что каждая третья автомашина везла землю. Это наносило прямые убытки совхозу. Во многих хозяйствах при

Потери не только в урожае

картофеля с гектара. А бригада картофелеводов из совхоза «Притомский», возглавляемая А. И. Дейчем, получила с каждого из 330 га по 128 центнеров клубней.

Качество картофеля и основных видов овощных культур, заготовленных в 1974 году, несколько улучшилось. На заготовительные пункты поступило стандартного картофеля на 8,4 процента больше, чем в 1973 году, капусты белокачанной свежей — на 7,5, моркови — на 1,4, свеклы столовой — на 1,8 процента. Одновременно уменьшилось количество загнившего картофеля на 0,6 процента, отходов по капусте — на 2,2.

Наиболее высокого качества картофель сдали государству куйбышевцы (стандартного — 93,5 процента), садопарковцы 93,6, димитровцы — 93,7, сидоровцы — 89,1 процента. Из десяти хозяйств, поставляющих капусту, только два — «Берензасс» и «Кузнецкий» — не повысили стандартную часть, по моркови допустили снижение стандартности в «Безруковском», «Осинниковском», «Еланском», «Кузнецком».

В семи совхозах заготовлено стандартной свеклы более 93 процентов, а из совхоза им. Куйбышева поставлено 97 процентов свеклы стандартной, которая заняла почти пятую часть в общерайонных заготовках.

Заметного повышения качества сдаваемого картофеля добились в совхозе «Сосновский» и колхозе имени Димитрова, пропустив часть картофеля через сортировальные пункты. Например, в совхозе «Сосновский» в 1973 году картофеля было сдано стандартным 55,4

какой картофель остается в хозяйстве и не перевозится лишняя земля.

В 1974 году стандартность овощей возросла на 5,7 и составила 89,5 процента. Лучшего качества сдавались ранние овощи и поставляемые непосредственно в магазины и столовые. Вот почему сейчас уделяется большое внимание раз-

КАЧЕСТВО СДАННЫХ ОВОЩЕЙ

В первой колонке — стандартной капусты, во второй — нестандартной, в третьей — лист свеклы ста процентов, в четвертой — стандартной моркови, в пятой — нестандартной, в шестой — стандартной свеклы, в седьмой — нестандартной.

(в процентах к общему весу)						
«Безруковский»	90,0	10,0	10,5	75,1	8,0	93,7
«Притомский»	93,6	6,4	9,3	88,2	10,7	93,3
«Сидоровский»	91,0	9,0	5,1	88,8	9,9	100,0
«Ильинский»	90,1	9,9	5,1	87,3	8,4	90,1
«Осинниковский»	94,5	5,5	10,7	70,6	24,9	94,1
«Еланский»	—	—	—	86,2	11,6	—
По совхозам	92,2	7,8	9,3	84,0	11,9	93,3
«Берензасс»	81,7	18,3	12,2	85,3	9,0	87,1
им. Куйбышева	95,0	5,0	4,7	98,0	2,0	96,9
«Кузнецкий»	81,5	18,5	5,3	77,0	19,0	83,1
«Металлург»	93,7	6,3	9,0	91,3	8,7	91,6
«Садопарковый»	96,8	3,2	8,0	90,7	8,3	87,8
По тресту совхозов	89,3	10,7	9,7	89,0	7,9	91,7
По району	91,1	8,9	9,5	85,6	10,7	93,0
Было в 1973 г.	83,6	16,4	11,7	84,2	11,6	91,2

витию прямых связей при реализации сельхозпродукции поставки картофеля и овощей. Хозяйствами района завезено непосредственно в торговую сеть городов 5288 тонн овощей и 2916 тонн картофеля, это на 1513 тонн овощей и 1170 тонн картофеля больше, чем в 1973 году.

Какую выгоду дают прямые связи «поле-магазин», можно показать на примере совхоза «Берензасс». Цена тонны овощей, сданных совхозом до августа непосредственно в магазины, на 17 руб. 25 коп. выше

реализации сельхозпродукции допускают смесь ботанических сортов, ввиду чего при закладке на хранение такая продукция быстро портится. Так, заложенная на длительное хранение в «Горьлодоовощторге» капуста из совхоза «Ильинский» была смесью сортов «слава» и «подарок». В результате уже в декабре оказалось очень много гнили.

Серьезное беспокойство вызывает вывоз земли с картофелем. В 1974 году на базы города вывезено 2182 тонны земли, а в 1973 году было 1917 тонн. «Рекорды» поставили совхозы «Берензасс» — 368 тонн, «Осинниковский» — 289, «Сидоровский» — 334, «Притомский» — 345 тонн. Конечно, сказалась в какой-то мере дождливая погода в последние дни уборки. Но и в этих условиях совхоз «Сосновский», благодаря работе сортировальных пунктов, сдал картофель при общей заземленности в полтора процента.

В прошедшем году все совхозы, сдающие овощи и картофель, были обеспечены товаротранспортными накладными единой формы. Однако не во всех хозяйствах к их оформлению относились добросовестно.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

КАЧЕСТВО СДАННОГО КАРТОФЕЛЯ

(в процентах к сданному весу)
В первой колонке — стандартный, во второй — нестандартный, в третьей — мелкий, в четвертой — гнилой, в пятой — земля.

«Безруковский»	84,3	11,1	3,4	0,8	6,1
«Притомский»	88,4	7,5	3,4	0,7	7,7
«Сидоровский»	89,1	7,3	2,5	1,1	7,0
«Ильинский»	90,5	4,9	4,1	0,5	5,2
«Осинниковский»	86,9	9,9	3,0	0,2	9,0
«Еланский»	95,0	2,5	2,0	0,5	6,9
«Сосновский»	88,8	9,2	1,9	0,1	1,5
По совхозам	88,8	8,2	2,3	0,7	6,9
«Вперед»	94,4	2,0	2,8	0,8	7,8
им. Димитрова	93,7	4,7	1,2	0,4	7,2
По колхозам	93,8	3,9	1,7	0,6	7,4
«Берензасс»	91,2	3,8	3,5	1,5	10,6
им. Куйбышева	93,5	4,8	1,4	0,3	5,6
«Кузнецкий»	95,0	2,3	1,5	1,2	—
«Металлург»	86,7	10,0	2,8	0,5	6,8
«Садопарковый»	93,6	2,9	3,5	—	2,6
По тресту	92,0	4,8	2,4	0,8	7,3
По району	90,0	6,7	2,6	0,7	7,1
Было в 1973 г.	80,1	14,2	3,4	1,3	3,6



БУДТО В ЧАСТНОЙ ЛАВКЕ...

Есть у нас в Сары-Чумыше магазин. И неплохой, товары туда возят, правда, понемногу, но довольно часто. Только берут эти товары одни и те же люди: сама продавец В. Я. Шелбогашева, ее родственники да домохозяйки, которым время позволяет стоять в очереди. Нам же, рабочим и служащим со строго нормированным днем, приходится полагаться на совесть и чуткость продавца, на книгу заказов.

Но чуткостью и доброжелательностью к людям продавец Шелбогашева как раз не отличается. Книга заказов ведется для формальности.

Скажу о себе. Я учительница. Сделала заявку на покрывало два года назад, но до сих пор мой заказ не выполнен. После каждого завоза товаров я при-

хожу в магазин, но всегда слышу: «Это покрывало я вам не дам, я беру его сама», «Я забыла, вас много, а я одна...». Не так уж много людей в нашем селе. Можно работать без скандалов и сцен, часто разыгрывающихся в магазине. Люди нередко уходят отсюда со слезами на глазах и с обидой.

Справедливо распределять товары между покупателями, соблюдая очередность, не грубить — вот о чем просят В. Я. Шелбогашеву покупатели. Ей, не имеющей квалификации продавца, следовало бы прислушиваться к добрым советам. А В. Я. Шелбогашева работает будто в собственной лавке.

М. ВОЛКОВА,
учительница
восьмилетней школы
Сары-Чумыша.

РЕМОНТ ПРОИЗВЕДЕН

Житель поселка Юрьевка В. Ф. Радюнов написал в редакцию о плохой торговле хлебом.

«Еще в мае прошлого года у нас закрылся магазин, — пишет он. — Хлеб привозит Анна Щукина, жительница поселка. Она же и продает его. На работу всегда ездит в неопрятном виде и часто пьяная. Бывает, и хлеб грязью запачкает. Такой и продает. Обращается Щукина с покупателями грубо...»

Письмо мы направили председателю райпотребсоюза тов. Эсаулову.

Вот что он ответил:

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Действительно, магазин был закрыт в мае прошлого года из-за растраты, которую совершила продавец. Товары из магазина были вывезены. Для обеспечения жителей хлебом заключен договор с уборщицей магазина Щукиной. За халатное отношение к делу она обсуждалась на собрании работников Сосновского совхозакооп, ей объявлен выговор. Ремонт магазина произведен, подбирается продавец».

Шел солдат • ОБЗОР КНИГ

Это ведь много — 30 лет. Мальчики, выросшие без отцов, сами стали отцами. Для них война — страница истории.

Недавно вышла в свет книга Олега Павловского «Трудно, парень». Сборник открывает повесть «Не оглядывайся, сынок», отмеченная почетным дипломом Всесоюзного литературного конкурса. Нелегкая судьба выпала на долю семнадцатилетнего Алексея Морозова и его сверстников. С оружием в руках они защищали Родину от нашествия фашистских полчищ. И вышли из этой борьбы победителями.

Алексей шел на фронт, зная, что может погибнуть, и все же он торжествует: «Мы, 17-летние, уходим на фронт бить фашистов. И это здорово! Это очень здорово! Не надо плакать, мама».

Эта книга как раз о таких вот молодых, 17—19-летних. Но они были чем-то отличались от нынешней молодежи. А именно тем, что они видели, и не только видели войну, но и были участниками, из них выходили герои, которых знает вся страна.

А вот еще одна книга — «Солдатское поле», на обложке которой — автомат и ветка березы. Книга начинается: **Поле брани! Поле русской славы!**

Это здесь черней горелых пней
Подегли фашистские оравы
Под огнем советских батарей!

В Берлине стоит монумент. Русский солдат в плащ-палатке, накинутой на крутые плечи, в надежных кирзовых сапогах, в которых проилены тысячи километров, гордо вскинув чубатую голову, с высоты смотрит открыто, внимательно, далеко. В правой руке он держит меч, а левой бережно подхватил маленькую девочку. Она доверчиво прильнула к груди солдата. Мешается правда с небывало, рождается легенда. И уже спрашивают: «Да был ли он, такой солдат?». Да, был! О его подвиге вы прочтете в книге «Солдатское поле».

Тридцать лет прошло с тех пор! Тридцать лет!

Но... не подвластны забвенью и смерти Те, с кем нас разлучила война...

И сегодня на главной проверке Называем мы их имена.

Это Николай Гастелло. Это молодоговардейцы, Вера Волошина, Лиза Чайкина, Зоя Космодемьянская... и другие...

Читайте о героях, и вам многому захочется научиться у них. Научиться быть смелыми, честными и так же любить свою Родину.

В. ШАБАРДИНА,
библиотекарь.
с. Успенка.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Рысь в деревне

Случай этот любопытный. Как всегда утром, мой сосед И. Т. Рыжков пошел дать сена домашнему скоту. Оно было недалеко от стайки. Сосед взял вилы и направился к сену. Когда приблизился, то увидел, что там лежит что-то серое. О хищнике у него и мысли не было. Но вдруг понял: рысь! Она зарычала и

кинулась на Рыжкова. Но тот не растерялся, пустил в ход вилы. Ловким и сильным ударом по голове убил хищника. — Славная будет шапка, — не без гордости сказал Илья Тимофеевич, когда мы подошли посмотреть убитого зверя.

Т. СЕНАЧЕВ,
житель Второго Бенжерепе.

И неурядицы, и результаты

Соревнования по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда» — это большой праздник для мальчишек и девчонок. К тому же, пожалуй, это одно из самых массовых мероприятий зимних видов спорта в нашем районе. Около 150 учащихся из 12 школ прибыли недавно на лыжные состязания.

Но соревнования начались на час позже назначенного времени по вине некоторых представителей, которые приехали с неправильно оформленными документами. Затем ждали врача, без которого мы не имеем права начинать соревнования. И лишь в 12 часов 30 минут был дан старт первым участникам, стартовавшим на дистанцию в два километра.

Лучшее время показала Валя Тузикова из Таргайской школы — ее результат 10 мин. 50 сек. Второй была учащаяся Кузедеевской средней школы Рита Уварова с результатом 10 мин. 54 сек. Третий

результат — 11 мин. 04 сек. — у Тани Гилевой из этой же школы.

Пока финишировали девочки, у мальчиков заканчивался старт на три километра. На этой дистанции первое время показал Сережа Шелгачев из Сосновской школы — 11 мин. 30 сек., второй результат — 12 мин. 05 сек. — у Коли Щукина из Таргайской школы, третьим финишировал Толя Никандров из Бенжерепской школы с результатом 12 мин. 25 сек.

У девочек на дистанции три километра победу одержала Вера Таргаева с результатом 11 мин. 40 сек. из Куртуковской школы, второе время — 12 мин. 05 сек. — показала Галя Шахова из Сосновской школы, такое же время было у Тани Куртуковой из Куртуковской школы.

Особая конкуренция на звание чемпиона была на дистанции в пять километров у мальчиков.

Лучшее время — 17 мин. 56 сек. — показал Сережа Зайцев, второе — Петя Толмачев — 19 мин. 02 сек., третье — Коля Хаустов — 19 мин. 17 сек. Все они представители Сосновской школы.

В общекомандном зачете первое место второй год подряд завоевывает пионерская дружина Куртуковской восьмилетней школы. Второе место у пионерской дружины Кузедеевской средней школы. На третьем месте пионерская дружина Таргайской восьмилетней школы.

Победителям и призерам вручены дипломы соответствующих степеней, выпелли и памятные призы райкома комсомола.

Хорошую подготовку к соревнованиям обеспечили кузедеевские школы и Дом пионеров. Из-за отсутствия документов на участников Сосновской школы команде было определено 12 место вместо второго.

Шахматы и чемпионы

Очередное первенство района по шахматам среди школьников, посвященное 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией, собрало более 40 участников из девяти школ.

По жребию команды были разбиты на две подгруппы. В первой лидерство захватила команда Сидоровской школы, вторыми были ильинцы.

Во второй подгруппе явным претендентом была команда Чистогорской школы. Но во встрече с шахматистами Атамановской школы она потерпела поражение и переместилась на вторую ступеньку в турнирной таблице.

Во встрече команд на звание чемпиона района встретились сидоровские и атамановские школьники. Явную победу второй год подряд одержали сидоровцы. Они сумели показать хорошую, содержательную игру.

С большим энтузиазмом и волей к победе провели встречу за третье место команды Ильинской и Чистогорской школ. В упорной борьбе победа досталась ильинским ребятам, их соперники довольствовались четвертым результатом.

Пятое место заняла команда Осиновоплесской школы.

В личном первенстве чемпио-

ном среди мальчиков стал Сережа Тагаев из Чистогорской школы, вторым призером — Сергей Иванилов из Сидорова, на третьем месте Валера Думлер из Металлурговской школы.

Среди девочек чемпионкой стала Наташа Шалупенко из Сидорова, выиграв у Тани Хомутовой из Атаманова, которая неоднократно защищала честь района на областных соревнованиях. Третьим призером стала Света Аристова из Ильинской школы.

В. ГОРШКОВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту.

Узы поварищества

Студенческая молодежь была почетным гостем и на прошедшем вечере встречи школы с выпускниками. Самостоятельные артисты индустриального техникума выступили с небольшим эстрадным концертом. В конце февраля сидоровские школьники побывают в гостях у студентов.

Встречаясь в спортивных поединках, устраивая совместные вечера, дискуссии, школьники знакомятся с техникумом, выбирая будущую специальность. А студенты утоляют ненасытную юношескую жажду общения со сверстниками. В основе этой дружбы — деловое, активное товарищество.

Б. ПОЗДНЯКОВ.

Волейбольная и баскетбольная команды сидоровских школьников — призеры многих районных соревнований. Недавно, готовясь к очередным спортивным сражениям, юные чемпионы провели товарищескую встречу со спортсменами Новокузнецкого индустриального техникума. Матч по волейболу выиграли студенты. Но побежденные не унывали — победа досталась друзьям.



На проходившей в Вене 75-й сессии МОК принято решение провести летние Олимпийские игры 1980 года в Москве.

Советская столица уже сейчас располагает достаточной базой для того, чтобы принять Олимпиаду и провести соревнования на высо-

ком уровне. К 1980 году возможности Москвы еще более возрастут.

На снимке: Большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Фото В. Егорова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС)

Товары — почтой

Внимание покупателей!

Превосходным звучанием и безупречной отделкой отличаются музыкальные инструменты, изготовленные отечественными мастерами.

Музыкальные инструменты и принадлежности к ним можно получить почтовой посылкой, сделав письменный запрос на Новосибирскую базу Посылторга.

База высылает по заказам граждан по почте с наложенным платежом следующие музыкальные инструменты:

Баян «Москва», 52 голоса в мелодии, 100 голосов в басовой партии. Диапазон мелодии — от «ля-диез» большой октавы до «до-диез» четвертой октавы. Баян производства диплома первой степени Московской баянной фабрики им. Советской Армии, цена 127 рублей.

Баян «Восток», 43Х80, двухголосный, производства Ганинской фабрики. Диапазон — от «фа» малой октавы до «си» третьей октавы — 77 руб.

Акордеон «Орион-2», 34Х30, Калужской фабрики, трехголосный. Диапазон мелодии — от « соль » малой октавы до « ми » третьей октавы, пятирегистровый — 159 руб.

Гармонь «Чайка» («хромка») Шуйской фабрики, клавиатура 25Х25, трехголосная, с регистром — 50 р. 50 коп.

Самоучители игры на баяне, гармонии и аккордеоне.

Кроме того, база имеет в продаже часы мужские наручные с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой, влагозащитные.

В хромированном корпусе: «Полет» — на 17 рубиновых камнях, цена 32 рубля и в золоченом корпусе: «Ракета» — на 19 рубиновых камнях — 32 руб. 50 коп. «Луч» — плоские — 40 руб. 70 коп. «Полет» — на 29 рубиновых камнях, с автоматическим подзаводом пружины, с календарным устройством, красиво оформлены — 54 руб. 50 коп.

Часы женские «Заря» (кулон с цепочкой) — в золоченом корпусе с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой, на 17 рубиновых камнях — 44 р. 50 к.

Часы женские наручные «Чайка» в золотом корпусе, на 17 рубиновых камнях, с противоударным устройством, в оригинальном оформлении — 143 руб.

Цены указаны без расходов по пересылке. Заказ оформляется на специальном бланке-заказе, который имеется в любом почтовом отделении.

Срок приема заказов на часы «Луч», «Полет» (54 руб. 50 коп.) и золотые «Чайка» ограничен до 10 марта. Адрес базы: 630042, Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

Телевидение

19 ФЕВРАЛЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Мы знакомимся с природой». 9.30 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 10.30 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Сталинградская битва». 11.00 «Композиторы — детям». 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости 12.00 Экран — детям. «Пятерка отважных». Художественный фильм. 13.15 «О балете». 14.15 «Подвиг Новороссийска». Документальный телефильм. 15.20 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельности художественного творчества. 16.05 «На голубых фермах». Премьера научно-популярного фильма. 16.15 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Я — кинолюбитель». 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 «О балете». 19.40 «Подвиг Новороссийска». Документальный телефильм. 20.45 Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельности художественного творчества. 21.30 «Дом для Серафима». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20 ФЕВРАЛЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Корабельная страна». Документальный фильм. 9.30 По родной стране. Белорусская ССР. 10.00 «Аркадий Гайдар». Передача по литературе. 10.40 «Русская речь». 11.25 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 «Веселые старты». 12.45 Шахматная школа. Класс разрядников. «Эндшпиль». 13.15 Молодые голоса. 14.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. 15.45 Ленинский университет миллионов. «Масштабы роста». Социально-экономические преобразования в нечерноземной зоне РСФСР. В передаче принимает участие первый секретарь Новгородского обкома КПСС Н. А. Антонов. 16.15 «БАМ — трасса мужества». Из поэтической тетради. 16.30 «Любителям оперетты». 17.30 «Время». 18.10 Шахматная школа. Класс разрядников. «Эндшпиль». Кемерово. 18.40 Почта «10-го «А». 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости Кузбасса. 19.20 Партийная новь. «Трудовой коллектив — центр массово-политической работы». Из опыта работы парторганизации шахты им. В. И. Ленина. Москва. 19.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Масштабы роста». Социально-экономические преобразования в нечерноземной зоне. В передаче принимает участие первый секретарь Новгородского обкома КПСС Н. А. Антонов. 21.40 «На голубых фермах». Научно-популярный фильм. 21.50 «Любителям оперетты». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

21 ФЕВРАЛЯ

Москва. 9.05 К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Программа документальных фильмов. 9.45 «Лермонтов — художник».

Ведет передачу И. Андронников. 10.45 «Вам наши песни и танцы». 11.10 Москва и москвичи. 11.50 Новости. 12.00 «Золотая яблоня». Мультфильм. 12.15 «Творчество юных». 12.45 Экранизация литературных произведений. «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия. 14.00 «Человек и закон». 14.30 Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. 2. Международный турнир по боксу. Полуфинал. 16.20 «Артлото». 17.30 «Время». 18.10 Романсы советских композиторов исполняет заслуженная артистка РСФСР Г. Писаренко. 18.25 Экранизация литературных произведений. «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия. 19.40 «Человек и закон». 20.10 Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2. Международный турнир по боксу. Полуфинал. Кемерово. 21.50 Всегда в строю. 22.20 Новости Кузбасса. Москва. 22.30 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трансляция из Академического Центрального театра Советской Армии.

22 ФЕВРАЛЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Сильные, смелые, ловкие. 9.35 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 «АБВГДейка». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Программа мультфильмов. 14.00 «В мире животных». 15.00 «Поэзия». Стихи С. Острового. 15.15 «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 15.45 «Горячий снег». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Международный турнир по боксу. Финал. 19.00 «В добрый путь». 20.30 «В боевом строю». Репортаж с выставки, посвященной 40-летию студии военных художников имени Грекова. 21.10 Незабываемые киноленты. «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Новости музыкальной жизни.

23 ФЕВРАЛЯ

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 «Фронтвики, надените орден!» Встреча молодежи с ветеранами войны. 10.00 Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Беседа с начальником Генерального штаба Вооруженных Сил первым заместителем министра обороны СССР генералом армии В. Г. Куликовым. 10.15 «В часы отдыха». Музыкальная программа для воинов Советской Армии. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Музыкальный кюск». 13.30 Для детей. «Зачем кораблю паруса?». 13.40 «Цирк встречает гостей». Фильм-концерт. 14.40 Международная панорама. 15.10 «Клуб кинопутешествий». 16.40 «Я служу на границе». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Литературные беседы. «Бойцы вспоминают минувшие дни». Ведущий — поэт А. Сурков. 19.05 «Отец солдата». Художественный фильм. 20.35 Праздничный вечер в Останкине. «Наша песня боевая». 22.20 Поэзия. «Во имя наших и грядущих дней». 23.00 «Время». 23.35 «В часы отдыха». Музыкальная программа для воинов Советской Армии.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП10424
Зак. 02695, тир. 7300
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ И СУББОТУ.